

РЕЦЕНЗИЯ

на учебно-методическое пособие Л.Т.Елоевой, С.С.Коренблита
«Избранные имена. Русские поэты. Н.С.Гумилев»

Рецензируемая работа Л.Т.Елоевой и С.С.Коренблита представляет собой учебно-методическое пособие и вызывает интерес не только у учителей общеобразовательных школ, гимназий, но и у преподавателей колледжей, которые работают по программам пятилетнего обучения выпускников 9-х классов.

Уроки 1-4, предложенные в данном пособии, совмещают традиционные методы введения нового материала и современные подходы к изучению художественного текста, т.е. филологический анализ текста. В уроках 1 и 4 представлен подробный анализ двух стихотворений «Сады души» и «На далекой звезде Венере». Уроки наполнены глубокой душевностью и любовью к поэту. Кроме того, новаторство разработок заключается в интеграции слова и музыки в различных вариантах (это и выразительное чтение разными учащимися, и декламация под музыкальное сопровождение, и, конечно, прослушивание песен на стихотворения Н.Гумилева в исполнении С.Коренблита). Такая работа на уроке помогает ученику выбрать из разнообразия звучания поэтического текста близкий ему самому, сравнить разные исполнительские интерпретации. Анализ музыкальных композиций С.Коренблита помогает ученикам овладевать не только средствами словесного искусства, но и средствами музыкальной выразительности.

Актуальным выглядит и предложение о проведении конкурса «киностудий» при изучении поэзии Серебряного века (уроки 2-3). Это позволяет дать обширный материал за небольшое количество часов, отведенных на эту тему по программе. Учитываются индивидуальный подход к ученикам, возможность использовать

игровой момент для старшеклассников, потребности в использовании современной молодежью новых технических средств. Для создания любительских видеофильмов ученикам, кроме художественного, потребуется и музыкальный ряд. И здесь очень помогает музыкальный альбом с нотным портретом. А изложенные в пособии материалы к «Литературной гостиной» вполне могут лечь в основу целого видеофильма о поэте!

Не менее интересной нам представляется и разработка увлекательного урока-путешествия для 5-х классов (как вариант – для 7-х), где использована интеграция различных дисциплин школьного курса. В педагогическом колледже учащиеся изучают программу 10-11-х классов, но регулярно проходят практику в школах, в частности по «русскому языку и литературе». Поэтому такие разработки им очень помогают в подготовке не только к урокам, но и к внеклассным мероприятиям (учебным спектаклям), а преподаватели методики преподавания литературы используют их как примеры в теме «Типы уроков».

Благодарим Федеральный институт развития образования за предоставленную возможность познакомиться с пособием и дать рецензию на него, а авторам, Л.Т.Елоевой и С.С.Коренблиту, желаем дальнейших творческих успехов!

08.02.2008г.

Председатель МО учителей-словесников,
преподаватель русского языка и литературы
педагогического колледжа № 13 г.Москвы

Баранцева Д.В.

